



把警徽镶嵌在为民丰碑上

——记市公安局马村派出所丽园社区民警王红军



王红军在看望社区居民胡绪强。 本报记者 高小豹 摄

本报记者 高小豹

在原马村公安分局刑侦大队开始了他的警察生涯。2002年2月，他主动要求到偏远的原安阳县派出所担任社区民警；2006年12月，他调任原马村派出所任社区民警；2009年9月，根据上级领导安排，他成为原马村派出所丽园社区民警。

丽园社区是附近几个煤矿为安置沉陷区居民新建的小区，居民多是矿工，有上夜班的，有上早班的，当时正陆续入住。王红军刚到丽园社区警务室不久，就发现一个问题：小区内没有路灯，一到晚上便漆黑一片。“小区内没有物业，连卫生费都没人收，想安装路灯谈何容易。”居民老刘回忆着当时的情景说。

王红军通过走访了解到，丽园小区建设由河南煤化焦煤集团沉陷办负责，安装路灯需要多方协调。他先向所领导作了汇报，随后便与焦煤集团沉陷办、社区居委会进行沟通，利用业余时间到几个单位之间来回奔波，终于在不到一个月的时间内使夜晚的丽园小区变得灯火通明。

从漆黑一片到灯火通明，为民办事有他四处奔波的身影。

6月10日上午，丽园社区警务室内，王红军正在社区QQ群上为大家发布一周治安防范知识。“谁家有什么事，只要在这里留个言，我看到后就根据情况作出处理。”谈到自己的社区QQ群，王红军饶有兴趣地说。

1998年9月，22岁的王红军

“没想到我们反映了无数次的问题，这么快就解决了。”安上了路灯，居民有了些安全感，可王红军的心里依然高兴不起来——丽园社区每周发案三四起，每月发案高达20起，占马村派出所总发案率的三分之二，这一连串数据像一座座大山压在王红军的心头。

“你们当警察的能不能负点责任，能不能让我们老百姓有点安全感？”“妈，你还是离开丽园社区和我们住吧！万一真出个什么事，我们怎么活？”一天，丽园社区警务室突然来了几位不速之客，一进门就劈头盖脸地冲着王红军数落一番。原来，在东北街尚未拆迁的几排平房内连续发生多起入室盗窃案，有的犯罪分子甚至在光天化日之下作案，不仅使群众蒙受较大财产损失，有些老人还惶恐不安地搬到其他地方住。

面对群众的怨气，王红军白天到受害群众家里走访，晚上进行不间断巡逻，最后根据居民提供的线索将犯罪嫌疑人捉拿归案。

2007年夏天，在马村区惠利佳超市门口经常发生电动自行车被盗案件。王红军调查发现此类案件作案时间集中在中午时分，便冒着酷暑，每天从11时到15时在超市门口蹲守，6个多月后将4名正在作案的犯罪嫌疑人全部抓获，并追回14辆被盗的电动自行车。

2009年一天深夜，王红军在走访中发现一居民楼下停着一辆没有上锁的摩托车。在他走上该居民楼的途中，一名高高胖胖的男子慌慌张张地从楼上下来。“你

是干什么的？”“我是来找杨某的。”杨某的名字让王红军心中咯噔一下：“杨某，会不会是正在抓捕的外省逃犯。”

“杨某住在二楼你跑楼上干什么去了。”“哦，我记错了。”此时楼下的杨某打开房门喊话：“他就是来找我的。”

杨某的出现让王红军既惊喜又警觉。“请你们两个到派出所把今天的事情解释清楚。”他说着，把两人带到所里，并想法拖延时间调查两人的身份。天亮后，王红军才亮出底牌。原来，杨某因在安徽涉嫌金融诈骗，3个月前被安徽警方网上通缉。随后，根据杨某的供述，其他两名犯罪嫌疑人也很快归案。

“警力有限，民力无限。如果能发动群众的力量，那将是无坚不摧，就能从根本上改变现状。”王红军通过与街道办事处、社区、低保户、退休人员的协调沟通，很快成立了一支由91人组成的巡防队，在案件高发的中午和晚上轮流对东北街、剧院街、东南街三个区域进行巡逻防控。

从社区民警到群众亲人，帮民解忧是他牢记心间的事情。

逢年过节到孤寡老人和留守儿童家里看望，帮助居民芦爱琴把儿媳的户口从原阳老家迁到焦作，帮助韩忠信老人把户口从安徽淮北迁到焦作，长年资助低保户张有福一家……把群众视为亲人，解群众之所难，谁也说不清楚王红军究竟帮助过多少困难群众。

2009年10月29日，居民胡绪强在下班途中遭遇车祸，被医生诊断为颈椎损伤，高位截瘫，完全失去行动能力，甚至

连吃饭都很困难。王红军听说后，立即买上营养品到胡绪强家探望。从此，他成了胡绪强一家老小的生活支柱。在他的帮助下，胡绪强两个孩子的户口从老家永城迁到焦作，学校还减免了一半学费。“如果没有红军帮着俺家，俺早就想活了。”胡绪强流着泪说。

16岁的秦某父亲去世、母亲改嫁，生活无依无靠，王红军知道后，上门与其交流，还隔三差五地送礼物，帮其申请低保。2009年，在王红军的感化下，秦某主动说出自己曾和两名同伙做过的一次入室盗窃案。秦某被关押在看守所期间，王红军更是像亲人一样给他送衣服和食物，并鼓励其积极改造。秦某刑满释放后，主动要求参加社区巡防工作。

今年3月11日，王红军在走访中了解到马村区老宿舍居民冯绍芝寻找离家51年的弟弟、妹妹，此后一有时间就查找有关信息，终于在陕西渭南南找到老人的弟弟、妹妹，并陪同老人前往渭南认亲。冯绍芝哽咽着对弟弟、妹妹说：“我找了51年，都没有你们任何音信。如果没有民警王红军跑前跑后帮我找，我真以为只能到九泉之下才会与你们团聚。多亏了王红军的帮忙，才有了咱一家人今天的团聚，红军真比亲人还亲呀！”

“把自己看小些，把群众看大些。”这是写在丽园社区警务室宣传墙上的一句话，更是王红军作为一名民警的信仰和准则。正是抱着这种信仰，王红军通过一次次帮群众排忧解难，把警徽深深地镶嵌在为民丰碑上。

“把自已看小些，把群众看大些。”这是写在丽园社区警务室宣传墙上的一句话，更是王红军作为一名民警的信仰和准则。正是抱着这种信仰，王红军通过一次次帮群众排忧解难，把警徽深深地镶嵌在为民丰碑上。

从社区民警到群众亲人，帮民解忧是他牢记心间的事情。

逢年过节到孤寡老人和留守儿童家里看望，帮助居民芦爱琴把儿媳的户口从原阳老家迁到焦作，帮助韩忠信老人把户口从安徽淮北迁到焦作，长年资助低保户张有福一家……把群众视为亲人，解群众之所难，谁也说不清楚王红军究竟帮助过多少困难群众。

2009年10月29日，居民胡绪强在下班途中遭遇车祸，被医生诊断为颈椎损伤，高位截瘫，完全失去行动能力，甚至

从社区民警到群众亲人，帮民解忧是他牢记心间的事情。



警营风采 典型推树 系列报道

【警方提示】

这些被盗的服装店均没有安装防盗报警装置，因而犯罪嫌疑人从店内从容地实施了搬家式的盗窃。在此，警方提醒商家一定要安装“110”联防的报警装置，有效防范此类案件的发生。

【播出媒体】

焦作公安网：www.jzga.gov.cn。

焦作教育电视台播出时间：周一至周五每晚19:25播出，周五首播。

张敏 张伟

每周治安播报

沁阳警方 多措并举 做实三夏安保工作

【案件回放】

日前，博爱警方通过串并预警、蹲点守候等多种技战法，成功侦破一起特大系列流窜盗窃服装店案，带破省内同类案件20余起。

今年4月份以来，博爱县城连续发生两起盗窃服装店案件，店内服装均被一扫而空。接警后，博爱县公安局迅速组织警力展开侦破工作。根据现场情况，专案组民警对此类案件进行串并，发现3月份以来郑州、新乡、商丘及我市武陟县、博爱县等地共发生同类案件30余起。经过几天的调查访问和对案发现场附近的视频进行分析，专案组发现一辆牌号为豫A3H323的白色面包车有重大涉案嫌疑，并发现其刹车时左后尾灯不亮。

服装店大盗落网记

经过进一步对可疑时间段内通过焦温高速收费站的车辆进行对比，专案组又有了新发现——牌号为豫A94Y98的白色面包车与嫌疑车辆的具体特征十分相符，且该车每次下高速的地点，当晚均发生盗窃服装店案件，作案手段相似。4月28日19时许，牌号为豫A94Y98的面包车出现，专案组民警迅速在新庄收费站布控。次日凌晨，犯罪嫌疑人驾车回到新庄收费站时，民警将其当场抓获，缴获嫌疑人刚刚盗窃的床上用品、一台电脑以及断线钳、假牌照等作案工具。经讯问，犯罪嫌疑人贾某（男，汉族，42岁，商丘市梁园区司庄新村人，现暂住郑州市惠济区）对自己流窜省内盗窃服装店作案20多起、涉案价值100余万元的犯罪事实供认不讳。

夏季开窗纳凉 警惕入室盗窃

【警方提示】

这些被盗的服装店均没有安装防盗报警装置，因而犯罪嫌疑人从店内从容地实施了搬家式的盗窃。在此，警方提醒商家一定要安装“110”联防的报警装置，有效防范此类案件的发生。

【播出媒体】

焦作公安网：www.jzga.gov.cn。

焦作教育电视台播出时间：周一至周五每晚19:25播出，周五首播。

张敏 张伟

每周治安播报

快速集结 机动作战

我市特警系统组织开展建制跨区域调动演练

【案件回放】

日前，博爱警方通过串并预警、蹲点守候等多种技战法，成功侦破一起特大系列流窜盗窃服装店案，带破省内同类案件20余起。

今年4月份以来，博爱县城连续发生两起盗窃服装店案件，店内服装均被一扫而空。接警后，博爱县公安局迅速组织警力展开侦破工作。根据现场情况，专案组民警对此类案件进行串并，发现3月份以来郑州、新乡、商丘及我市武陟县、博爱县等地共发生同类案件30余起。经过几天的调查访问和对案发现场附近的视频进行分析，专案组发现一辆牌号为豫A3H323的白色面包车有重大涉案嫌疑，并发现其刹车时左后尾灯不亮。



图1 参演队员快速抵达指定地区集结。
图2 参演队员快速搭建帐篷。
图3 参演队员乘车奔赴指定地点。
图4 参演车辆统一编队行进。

石小伟 摄



标题新闻

市公安反腐倡廉建设会议召开

副市长、市公安局党委书记、局长丁保东出席会议并讲话

全省公安民警执法资格认证第三次考试日前举行

我市两千余名民警参加考试

刑侦“清网行动”掀高潮

三夏交通安保工作扎实开展

要闻简报

我市警方圆满完成高考安保工作

【本报讯】（通讯员景轩）2011年全国普通高考近日结束，我市各级公安机关多措并举，多警联动、密切配合，全力维护了良好的高考秩序。

全市公安机关第四期综合执法大轮训分警种培训班开班

【本报讯】（通讯员焦东海）6月8日，全市公安机关第四期综合执法大轮训分警种培训班在市公安局警训支队开班。市公安局党委委员、副局长、政治部主任杨伊群出席开班仪式并讲话。

本期培训班采取分警种调训方式进行，调训了刑侦、交警、治安和社区民警三大警种民警102人，开设了15项课程。

杨伊群在讲话中指出，一是要统一思想，提高认识，积极主动地投入到训练之中。二是要突出重点，确保实效。要突出“一警多能、综合执法”训练，紧紧围绕警务机制改革后的机构设置和职能调整，立足广大基层民警的岗位需求，贴近警务实战需要，提高综合执法能力、警务实战能力和信息化应用技能。三是要加强管理，严格施训。要注重授课方式的灵活性、多样化，实行课后评教制度，广泛征求参训民警的意见和建议，增强培训效果。

夏季开窗纳凉 警惕入室盗窃

【警方提示】

这些被盗的服装店均没有安装防盗报警装置，因而犯罪嫌疑人从店内从容地实施了搬家式的盗窃。在此，警方提醒商家一定要安装“110”联防的报警装置，有效防范此类案件的发生。

【播出媒体】

焦作公安网：www.jzga.gov.cn。

焦作教育电视台播出时间：周一至周五每晚19:25播出，周五首播。

张敏 张伟

精神病患者流落他乡奄奄一息 温县好民警倾情助其重返家园

【本报讯】（通讯员张建设）6月8日早上，温县公安局北冷派出所门前鞭炮齐鸣，热闹非凡，七八名操外地口音的群众将一面写着“倾情救助，情暖人间”的锦旗送到该所所长王菊梅和指导员张庭玉的手中。当一名中年男子讲述了该所救助其患精神病的妻子并努力使其全家团聚的事迹后，围观群众向民警报以热烈的掌声，纷纷称赞“人民警察是人民的‘守护神’”。

事情还得从一个月前的一次走访说起。5月8日，王菊梅等牺牲星期天休息时间，深入辖区走访，走到西周村高速公路西时，发现路边躺着一名蓬头垢面、奄奄一息的中年妇女。该妇女对民警答非所问，根本无法说清自己的身份，王菊梅便将其带回派出所。在所里，王菊梅与其勤高丽一起为其梳洗，张庭玉下厨做了一碗鸡蛋面喂她吃下，该妇女精神明显好转，但民警们只听到一名难懂的外语，仍然不能正常交流，意识到她是一名精神病患者。这一下难懂的外语，可又不能弃之不管，王菊梅决定让其在所里住下，由女民警分班日夜照顾她。同时，民警们将其照片洗印了几十张，深入周边乡镇调查。可是三四天过去了，其家人仍杳无音信。根据该妇女被发现时穿戴尚整齐这一情况，民警们分析其离家不会太远，于是又印制包括其照片和王菊梅、张庭玉联系电话号码等信息的寻人启事上千份，到博爱、武陟等县市与温县接壤的乡镇散发、张贴，扩大范围进行查找。

功夫不负有心人。6月7日下午，博爱齐村村民许某某携女儿赶到北冷派出所，看到高丽正在一勺一勺地喂母亲（妻子）吃饭，女儿跪在民警面前，许某某紧握手菊梅的手未语先流。原来，其妻患精神病多年，一周前从家中跑出，家里人多方寻找未果，本以为凶多吉少时，却看到了北冷派出所的寻人启事。为表达全家人对该所的谢意，许某某当即拿出1000元钱，却被王菊梅婉言谢绝，于是发生了本文开头的感人一幕。

焦作公安网精彩导读

- 焦南警方：“片儿警”进校园
- 解放警方：小型退赃会赢得民心
- 焦作交警：深情走访架起连心桥
- 天下警讯：神秘珠宝大盗落网 竟是一名29岁女子
- 温馨提示：医院防盗有招

详情请登录焦作公安网 <http://www.jzga.gov.cn>

有奖举报电话 3908000